



证监会“踩刹车” 5家公司新股发行暂缓

12日晚间,证监会紧急发布《关于加强新股发行监管的措施》,称将对发行人的询价、路演过程进行抽查,发现发行人和主承销商在路演推介过程中使用除招股意向书等公开信息以外的发行人其他信息的,中止其发行,并依据相关规定对发行人、主承销商采取监管措施。这一紧急通知立即产生了效应,5家创业板新股在13日凌晨就对IPO进程踩了刹车。

综合《每日经济新闻》、新华社

5家公司确定暂缓发行

原本14日发行的5家公司已经确定全部暂缓发行。

按照计划,东方网力、汇金股份、绿盟科技、慈铭体检、恒华科技5家公司应该于13日刊登发行公告,并进行网上路演;14日进行网上申购确定网上网下最终发行量。但这5家公司在信息披露媒体确定刊登发行公告的计划已经暂缓,14日的计划也将被搁置。在此情况下,后续发行的公司也将依次推迟,何时重新开始暂无确定时间。

一名投行人士透露,因为接到通知,要求上述5家公司暂缓发行,何时开始,另行通知。这也意味着,未在上周五走完缴款程序的公司或将全部放缓发行节奏,延后时间不定。“我们预计具体原因应该还是价格过高,需要调整发行价格。”该人士透露。

截至目前,已有51家新股公司获得IPO批文,已刊登发行公告的有14家。其中,奥赛康已于1月10日决定暂缓发行。

高价发行遭质疑

从目前掌握的信息来看,监管层最为关注的是新股发行价偏高的问题。比如上周五表示“考虑到本次发行规模和老股转让规模较大,发行人和保荐机构及主承销商中国国际金融有限公司出于审慎考虑,经协商决定暂缓本次发行”的奥赛康,以72.99元/股发行价曝光之后,引起了整个资本市场的关注,并在发行当日突然踩下急刹车。

从发行公告来看,奥赛康确定的72.99元/股的发行价,对应市盈率为

67倍,明显高于55.31倍的创业板医药制造业加权平均静态市盈率。

在本轮新股发行改革中,严控发行价、高市盈率、高融资额的“三高”情况,正是改革的核心之一。比如在新股定价方面,新政明确要求发行人和主承销商应预先剔除申购总量中,不低于10%的报价最高的部分,并且强调了基金和社保基金等稳健型投资机构的地位。但从实际情况看,依旧出现了一批并不便宜的新股。

存量发行成圈钱套现新手段

业内人士指出,此次IPO重启后再次引发市场炒新热情,虚高报价情况依然存在,存量发行机制也意外沦为老股东借机套现圈钱的手段,正是在这样的背景下证监会再次紧急出手。

去年11月30日,证监会发布《关于进一步推进新股发行体制改革的意见》,核心内容之一就是抑制新股“三高”发行,而存量发行也被当作解决超募问题的有效手段而被寄予厚望。

但奥赛康公司高达67倍的发行市盈率以及其巨量老股转让充分暴露了新股发行制度仍存在不小漏洞。

据悉,该公司拟定在创业板上市,计划首次公开发行不超过7000万股A股,其中新股发行不超过2000万股、老股转让不超过5000万股。而根据该公司最终确定的72.99元的发行价格,公司控股股东将直接套现31.83亿元。

申银万国证券研究所市场研究总监桂浩明表示,存量发行本意在于促进新股合理定价,缓解“超募”问题,但此次巨额老股转让引发争议折射出当前新股发行“三高”问题仍有待进一步解决。

1月12日晚
证监会紧急发布《关于加强新股发行监管的措施》,称新股发行定价过高要发高风险公告。该新政被业内称为IPO“打补丁”

在证监会紧急“打补丁”后,5家公司先后发布公告称,管理新股发行或推迟刊登发行公告,此前预计的发行时间表也将调整



CFP供图

在审企业再缩水

IPO排队企业减至701家

据中国证券报报道,据证监会最新数据显示,截至9日24时,沪深两市IPO在审企业规模受已过会企业陆续拿到批文撤出排队队伍影响,总数较前一周大幅减少41家至701家。这是自2012年底IPO暂停以来排队企业数量下降最多的一周。

其中,拟在主板上市的企业为174家,拟在中小板上市的企业为288家,拟在创业板上市的企业为239家。已过会的企业减

少35家,还余31家。上周还有4家企业被终止审查,分别是拟登陆中小板的山东东佳,拟登陆创业板的梁江通信、方正宽带与迅通科技。

证监会新闻发言人日前表示,目前在审的首发企业均需按规定补充提交预披露材料和2013年年报,履行新股发行体制改革意见的要求后方可进入审核程序,预计要到3月才会召开首发企业发审会。 据新华社

观察

“三高”和圈钱顽疾能否根除?

长期以来“三高”和圈钱顽疾一直困扰A股市场健康发展。尘封一年多后,IPO终于在年初启动,但并未出现市场期待的“三高”降温迹象,高价发行“虚火”与大手笔圈钱套现再次引发市场巨大争议。12日晚间证监会发布紧急公告,出台三项措施对IPO定价和发行监管作了进一步补充和完善。

长期以来,新股“三高”发行和圈钱套现顽疾带来的泡沫后果一直由二级市场的投资者买单,也一直困扰着A股健康成长。

1月10日,证监会再次强调,发行人和主承销商不得操纵新股价格、暗箱操作,也不能劝诱网下投资者抬高价格但不向其配售,不得通过自主配售进行利益输送或谋取不正当利益。

市场人士表示,解决“三高”和圈钱套现问题不能只加强对发行人和承销商的监管,还应当严格约束机构投资者不负责任的抬价行为,促使其合理报价。

财经评论人苏培科说:“在新股‘三高’利益链条没有根除的情况下,指望主承销商主导下的发行定价走向合理并不现实。”

对于此次新规效果,北京契道资本公司总经理张岳表示,从以往经验判断,此次出台的新规效果可能有限。业内人士建议,应该继续改革A股网下询价的竞价方式,竞价方式可调整为中标的高报价者获得高价认购,低报价者获得低价认购,或者借鉴美式招标定价的做法,这样可以有效打击高报价者,从而保护中小投资者利益。

据新华社

南湖茶城 | 特价风暴迎新春

千种茶叶劲爆优惠 仅此一次按进价销售

万元茶礼征南湖茶城“茶文化”秀出你的点子来GO!

征集格式:南湖茶城 _____ 例:南湖茶城 市湖水 泡天下茶 市湖茶城 赏湖景 品茗茶

地址:吴越湖公园南门正对面50米(文体路12号)南湖公园湖北面
公交线路:7、82、19、37、48、306、127、41、23、游4等吴越湖公园下即可,
南京路华联百货有限公司对面茶室

征集热线: 18951088255(限短信)